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BRM.0012.6.6.2013 
Protokół nr 6/2013 

z posiedzenia Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego 
Rady Miejskiej Ząbkowic Śląskich 

odbytego w dniu 24 czerwca 2013 roku 
 

Godzina rozpoczęcia obrad: 9:00 
Godzina zakończenia obrad: 10:00 
 
Miejsce obrad: sala konferencyjna Urzędu Miejskiego w Ząbkowicach Śląskich. 
 
W komisji udział wzięli: 
 
Członkowie Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego: 
(lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu) 
 
Krzysztof Gnach  Przewodniczący Komisji 
Jacek Górski   Zastępca Przewodniczącego 
Dariusz Gancarz  Członek 
Danuta Tkaczonek  Członek 
Jolanta Mitręga  Członek 
 
Ponadto uczestniczyli: lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach powitał wszystkich na dzisiejszym posiedzeniu i przedstawił PORZĄDEK 
OBRAD: 
 

1. Przyjęcie porządku obrad. 

2. Informacja i ocena organizacji imprez plenerowych w tym imprez kulturalno-

oświatowych, sportowych, rekreacyjnych pod względem bezpieczeństwa. 

3. Informacja o działalności OPS w aspekcie zagrożeń patologiami społecznymi 

występującymi na terenie Gminy Ząbkowice Śląskie. 

4. Sprawy różne. 

5. Zakończenie obrad. 
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Ad. pkt. 1 przyjęcie porządku obrad. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, poprosił członków komisji o wprowadzenie do porządku obrad, dwa 
postulaty. 
 
1. Postulat Ryszarda Barańskiego z dnia 23.11.2012 roku skierowany do 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Stanisława Susza dotyczący wygaszenia 
mandatu Radnego Andrzeja Dominika 

 
2. Postulat Ryszarda Barańskiego z dnia 4 czerwca 2013 roku skierowany do 

Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej Jolanty Mitręgi dotyczący odwołania z 
funkcji wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Radnego Stanisława Susza. 

 
Zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby wnieść do porządku obrad? Nikt nie chciał wnieść 
punktów do porządku obrad. 
 
Porządek obrad został przyjęty przez Komisję. 
 
 
Ad. pkt. 2 Informacja i ocena organizacji imprez plenerowych w tym imprez 
kulturalno-oświatowych, sportowych, rekreacyjnych pod względem 
bezpieczeństwa. 
 
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Marek Błażejewski, powiedział, 
że wszystkie imprezy organizowane muszą być powiadomione wszelkie służby, 
inspekcje. Główny organizator występuje z pismami do straży miejskiej, policji, 
pogotowia, zarządu dróg powiatowych. Zgłasza: fakt, miejsce, datę, planowaną 
liczbę godzin, charakter imprezy, spodziewaną liczbę uczestników i służby mają 
prawo zgłosić uwagi i zastrzeżenia, wystąpić o dodatkowe informację, jeśli takie 
rzeczy nie napływają to wydział udziela zgody na przeprowadzenie imprezy. 
Główny organizator odpowiada za całokształt, strukturę przygotowania, dopięcie 
wszystkich działań w zakresie bezpieczeństwa, oczywiście współpracują ze strażą 
miejską w sprawach porządkowych, bezpieczeństwa. 
 
Komendant Straży Miejskiej Ryszard Sobala, powiedział, że do tej pory nie miał 
żadnych problemów, większość imprez, które odbywają się w mieście wiążą się np. 
ze zmianą organizacji ruchu i innymi rzeczami, które muszą podjąć, aby 
doprowadzić imprezę do właściwego stanu. Zamykają ulice, usuwają pojazdy, 
zabezpieczają na czas imprez teren i wszystkie inne działania z tym związane. 
 
Radna Jolanta Mitręga, zapytała, jeżeli impreza przeciąga się do 22 czy mają prawo 
do interwencji gdzie przebywają osoby nieletnie w stanie nietrzeźwym? Czy takie 
interwencje podejmują? 
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Komendant Straży Miejskiej Ryszard Sobala, odpowiedział, że mają takie prawo. 
Powiedział, że nie mieli interwencji ani zgłoszeń w ostatnim czasie. Straż miejska 
miała taki podział pracy, że pracowali do godziny 22.  
 
Kierownik OPS Izabela Lisowska, dopowiedziała, że w ubiegłym roku miały 
miejsca, zdarzenie w godzina późniejszych i po takiej interwencji powiadamiany jest 
sąd rodzinny, ośrodek pomocy i powiatowe centrum pomocy rodzinie. Jest to 
niewielka liczba takich zgłoszeń. Dzieci są natychmiast umieszczane w pogotowiu 
opiekuńczym.  
 
Komendant Straży Miejskiej Ryszard Sobala, powiedział, że działania straży 
miejskiej i policji polegają przede wszystkim na zabezpieczeniu terenu wokół 
imprezy, praktycznie nie wchodzą w centrum imprezy chyba, że jest jakieś zdarzenie 
i organizator prosi policje bądź straż miejską. 
 
Radna Danuta Tkaczonek, zapytała jak są traktowane imprezy, które odbywają się 
na zamku, czy posiadają status festynów czy imprezy masowe? Jakie były 
wydawane decyzje? Z chwilą, kiedy dochodzi do takich punktów programu jak 
pokaz sztucznych ogni, puszczanie sztucznych lampionów czy są informowane 
stosowne służby? Dodała, że imprezy masowe kończą się w godzinach późnych i czy 
organizatorzy występują do policji, straży miejskiej kończy się impreza w 
najbliższym otoczeniu były patrole policji. Aby patrole były w zasięgu wzroku jak 
ludzie opuszczają zamek. 
 
Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Marek Błażejewski, 
odpowiedział, że generalnie odpowiedzialność ponosi organizator, przed imprezą 
jest opracowany program, charakter imprezy, wizje są znane. Służby są 
informowane, jeżeli służby np. straż pożarna nie wnoszą dodatkowych uwag to 
impreza się odbywa bez zakłóceń. Imprezy to zdecydowanie w większości festyny. 
 
Komendant Straży Miejskiej Ryszard Sobala, przed każdą imprezą wielokrotnie się 
spotykają ustalają pewne taktyki, zabezpieczenia starają się przewidzieć wszystko, 
co może się wydarzyć. Zawsze na imprezach jest straż pożarna lub OSP.  
Wywiązała się krótka dyskusja. 
 
Komendant Straży Miejskiej Ryszard Sobala, dodał, że patrole policyjne po 
imprezie są i zazwyczaj odprowadza się uczestników do miejsca zamieszkania.  
 
Radny Jacek Górowski, potwierdził słowa komendanta.  
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Ad. pkt. 3 Informacja o działalności OPS w aspekcie zagrożeń patologiami 
społecznymi występującymi na terenie Gminy Ząbkowice Śląskie. 
 
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Izabela Lisowska, omówiła przedmioty 
działania Ośrodka Pomocy Społecznej w Ząbkowicach Śląskich: 
* czynności ukierunkowane na łagodzenie negatywne skutków przemian 
dokonujących się w innych obszarach życia społecznego i ekonomicznego m. in.  
-bezrobocia  
-bezdomności  
-przemocy domowej 
- alkoholizmu 
-dysfunkcji opiekuńczo-wychowawczych rodzin 
 
Dodała, że Ośrodek Pomocy Społecznej współpracuje z różnymi instytucjami, straż 
miejska, policja, sąd rodzinny, kuratorzy, pedagodzy udaje im się wypracować 
zadania. 
Jest 10 osób spełniających statut osób bezdomnych. Ośrodek realizuje zadania, które 
są zawarte w programie przeciwdziałania przemocy w rodzinie i przy ośrodku 
działa gminny zespół interdyscyplinarny, opowiedziała o działaniach zespołu. 
Opowiedziała o dysfunkcji opiekuńczo-wychowawczych rodzin, Ośrodek Pomocy 
zatrudnił asystenta rodziny, który współpracuje bezpośrednio z rodzinami 
przeżywającymi kryzys. Opowiedziała o alkoholizmie, spożywaniu na imprezach 
masowych, przez nastolatków oraz o interwencjach policji.  
 
Przedłożona informacja z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Ząbkowicach 
Śląskich w aspekcie zagrożeń patologiami społecznymi na terenie Gminy Ząbkowice 
Śląskie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
 
 
• Postulat Ryszarda Barańskiego z dnia 23.11.2012 roku skierowany do 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Stanisława Susza dotyczący wygaszenia 
mandatu Radnego Andrzeja Dominika 

 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, oznajmił, że postulat znalazł się w planie posiedzenia Rady Miejskiej. 
Przedstawił wydarzenia: 26.09.2011 roku rada miejska podjęła uchwałę dotyczącą 
odmowy wygaszenia mandatu Radnego Andrzeja Dominika, dnia 20.09.2011 roku 
Ryszard Barański wezwał Radę Miejską do usunięcia tej uchwały dot. mandatu 
Radnego Andrzeja Dominika, 16.11.2012 roku R. Barański złożył skargę do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego dot. uchwały wygaszenia Radnego 
Andrzeja Dominika, tego samego dnia wpłynęła skarga R. Barańskiego do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, ponieważ Rada Miejska nie 
ustosunkowała się do wezwania R. Barańskiego w związku z tym złożył skargę w 
sprawie uchwały z dnia 26 września w sprawie odmowy wygaszenia mandatu 
Radnego Andrzeja Dominika, 23.11.2012 roku R. Barański złożył postulat do 
Wiceprzewodniczącego Stanisława Susza dot. wygaszenia mandatu Andrzeja 
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Dominika, 26.11.2012 roku wpłynęła skarga Prokuratury Rejonowej w Dzierżoniowie 
na uchwałę z 26.09.2011 roku o odmowie wygaszenia mandatu, 04.04.2013 roku 
Wojewódzki Sąd Administracyjny postanowił odrzucić skargę Pana Ryszarda 
Barańskiego w przedmiocie odmowy stwierdzenia wygaszenia mandatu, 03.06.2013 
roku Wojewódzki Sąd Administracyjny postanowił odrzucić skargę prokuratury, 
04.06.2013 roku do biura Rady Miejskiej wpłynęło pismo Wojewody Dolnośląskiego 
wzywające Radę Miejską do przestrzegania kodeksu administracyjnego w zakresie 
prawidłowego i terminowego załatwienia skargi i wniosków do tej Rady, 04.06.2013 
roku Ryszard Barański skierował kolejny postulat do Wiceprzewodniczącej Jolanty 
Mitręgi o odwołanie Radnego Stanisława Susza z funkcji wiceprzewodniczącego 
Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich z powodu niezajęcia się postulatem, które 
były kierowane do niego 23.11.2012 roku. Pismo Wiceprzewodniczącej Jolanty 
Mitręgi wpłynęło po rozpisaniu posiedzenia Komisji, nie miał możliwości 
terminowego poinformowania zainteresowanych stron dwóch postulatów w 
związku z powyższym poprosił o odroczenie dzisiejszego posiedzenia i zająć się 
postulatami w dniu 25.06.2013 r. o godzinie 12:00.  
 
Radna Danuta Tkaczonek, doprecyzowała wypowiedź Radnego Krzysztofa Gnacha, 
odrzucania przez Wojewódzki Sąd Administracyjny skargi Pana Ryszarda 
Barańskiego i skargi Prokuratury Rejonowej w Dzierżoniowie dwie skargi zostały 
odsunięte od dalszego procedowanie z powodów formalnych zgodnie z oceną sądu 
administracyjnego Pan Ryszard Barański nie był stroną w postępowaniu a 
prokuratura Rejonowa w Dzierżoniowie złożyła skargę po terminie 6 miesięcy bez 
podania ewentualnego powodu, dlaczego tak się stało. Prokurator posiada 
uprawnienia do zaskarżenia uchwały w terminie nie dłuższym niż 6 miesięcy, jeżeli 
wnosi uchylenie uchwały po terminie sześciu miesięcznym powinien podać w 
skardze powód, dlaczego tak się stało. Przekazała, że Wojewódzki Sąd 
Administracyjny obu skarg nie rozpatrywał z przyczyn formalnych. Zaproponowała, 
aby Radni, którzy nie zapoznali się z materiałami są dostępne w Biurze Rady.  
 
Zgodnie z akt. 19 ust. 4 Ustawy o samorządzie Gminnym wniosek o odwołanie 
Wiceprzewodniczącego Rady – następuje na wniosek, co najmniej ¼ składu Rady 
Miejskiej. Komisja Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego jest zbyt mało 
liczną Komisją żeby taki wniosek Radzie zarekomendować. W dniu 3 grudnia 
ubiegłego roku na Komisji Prawa w związku ze zdarzeniami, jakie miały miejsce z 
listem Ryszarda Barańskiego z 20.11.2012 roku kierowany do Rady Miejskiej. 
Wyraziła swoją dezaprobatę dla takiego działania i postępowania na 
Przewodniczącego Rady i Wiceprzewodniczącego i wznowiła swój wniosek, który 
złożyła do Pana Radnego Krzysztofa Ganach i Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej o 
odwołanie z funkcji Przewodniczącego Radnego Pana Andrzeja Dominika i z funkcji 
Wiceprzewodniczącego Rady Pana Stanisława Susza, nie doszło do połączenia 
Komisji. Powiedziała, że nie znają stanowiska Pana Radnego Gnacha  w tej sprawie. 
Nie wycofała się z wniosku z dnia 26.01.2013 roku. Zaproponowała, aby w jak 
najbliższym czasie obyły się wspólnie Komisja Prawa i Komisja Rewizyjna. 
Przegłosowanie wniosków da odpowiedź czy taki wniosek będzie procedowany na 
forum Rady Miejskiej.  
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Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, powiedział, że Radni sami zdecydują o odwołaniu. Rozmawiał z 
przewodniczącą Komisji Rewizyjnej i Radna stwierdziła, że nie ma potrzeby w tym 
temacie się spotykać. Chciałby usłyszeć wypowiedź Wiceprzewodniczącego 
Stanisława Susza, dlaczego nie zostało przeprocesowane, dlaczego nie wpłynęło do 
Komisji Prawa. Myśli, że uzyskają informację na kolejnej komisji. 
 
Radna Danuta Tkaczonek, poprosiła, aby do następnego posiedzenia włączyć 
przegłosowanie wniosków z dnia 26.01.2012 roku czy są zasadne lub nie.  
 
Wywiązała się krótka dyskusja.  
 
Radna Danuta Tkaczonek, złożyła wniosek, aby przegłosowali program posiedzenia 
na dzień 25.06.2012 roku. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, powiedział, że można dopisać w sprawach różnych wniosek Radnej Danuty 
Tkaczonek. 
 
Zapytał: Kto z członków Komisji jest za tym aby posiedzenie odroczyć do dnia 
25.06.2013 roku? 
 
Głosowanie:  
5 głosy za, 0 głos przeciw, 0 wstrzymujące  
 
Stwierdza, że wniosek jednogłośnie przeszedł. 
 
 
25 czerwca 2013 roku 
Kontynuacja posiedzenia Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego  
 

Godzina rozpoczęcia obrad: 12:00 
Godzina zakończenia obrad: 12:45 
 
W komisji udział wzięli Członkowie Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku 
Publicznego: 
(lista obecności stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 
 
Krzysztof Gnach  Przewodniczący Komisji 
Jacek Górski   Zastępca Przewodniczącego 
Dariusz Gancarz  Członek 
Danuta Tkaczonek  Członek 
Jolanta Mitręga  Członek 
 
Ponadto uczestniczyli w tym dniu: lista obecności stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
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• Rozpatrzenie postulatu Pana Ryszarda Barańskiego z dnia 23.11.2012 roku 
skierowany do Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Stanisława Susza 
dotyczący wygaszenia mandatu Radnego Andrzeja Dominika. 
 

Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, otworzył dyskusję nad przedstawionym postulatem.  
 
Radna Danuta Tkaczonek, po zapoznaniu z dokumentacją tej sprawie i wniosku 
prokuratora do sądu administracyjnego w skardze na uchwałę Rady Miejskiej z dnia 
26.09.2011 roku. Nie ma wątpliwości, że Radny Andrzej Dominik znalazł się w 
sytuacji objętej art. 24f ust. 1 i postulat Ryszarda Barańskiego jest zasadny.  
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, przypomniał chronologię wydarzeń z postulatem Ryszarda Barańskiego. 
Wspomniał o notatkach Urzędowych, o których wspomniał wojewoda w piśmie o 
rozpatrzenie postulatu. Pismo z dnia 23.04.2013 roku zacytował pismo Wojewody: 
„wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Ząbkowic Śląskich wskazał, że treść postulatu 
z dnia 23.11.2013 jest w zasadzie identyczna z treścią postulatu z dnia 28.04.2011 
roku”. Ryszard Barański w skardze na bezczynności Rady wskazuje, że przedstawił 
Radzie Miejskiej nowe okoliczności świadczące o prowadzeniu działalności 
gospodarczej prowadzące przez Andrzeja Dominika i syna Łukasza Dominika w 
skardze na bezczynności Rady przekazał organowi nadzoru kopię notatki urzędowej 
potwierdzającej, iż w dniu 02.08.2012 roku nastąpiła interwencja policji w sprawie 
wykaszania zbóż z terenu należących do Gminy Ząbkowice Śląskie taka okoliczność 
została podniesiona w skardze do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we 
Wrocławiu na uchwałę Rady Miejskiej Ząbkowic Śląskich nr 27/ 80/11 skarga 
stosownie do treści postulatu z dnia 23.11.2012 roku stanowi jego uzasadnienie.  
Odczytał treść notatek Urzędowych. Treści nieczytelne. 
 
Radny Stanisław Susz, powiedział, że postulat Ryszarda Barańskiego nie był 
rozpatrzony, ponieważ pismo, które skierował do Barańskiego oraz do Wojewody 
stanowiły odpowiedź na ten postulat i jak się okazało nieprawny.  
Odczytał pismo, które skierował do Ryszarda Barańskiego i Wojewody.  
Powiedział, że Pan Ryszard Barański skomentował to, jako stanowisko prywatne, 
nie, jako przedstawiciela, jakim jest Rada Miejska. Otrzymał informacje, że 16.11. 
Ryszard Barański skierował sprawę do WSA skargę na uchwałę. Sprawa stała się 
bezprzedmiotowa w momencie, gdy skarga na działalność Rady Miejskiej została 
przesłana do Wojewody i sądu.   
 
Wywiązała się krótka dyskusja. 
 
Radny Stanisław Susz, dodał, że skarga wyprzedziła postulat. 
 
Radna Danuta Tkaczonek, fakt wygaśnięcia w jej ocenie nastąpił i chodzi o 
stwierdzenie faktu.  
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Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, odczytał postulat z dania 23.11.2012 roku. Stanowi załącznik nr 6 do 
protokołu. 
 
Radna Danuta Tkaczonek, odczytała fragment skargi na uchwałę Rady Miejskiej 
Ząbkowic Śląskich z dnia 26.09.2011 roku złożonej przez Prokuraturę Rejonową w 
Dzierżoniowie. Przeprowadzone postępowanie przez prokuratora stwierdza fakt, że 
prokurator zarzuca, iż Radny Andrzej Dominik znalazł się w sytuacji zaniechania, 
zaprzestania przez niego w terminie 3 miesięcy od złożenia ślubowania prowadzenia 
działalności gospodarczej, rolniczej z wykorzystaniem mienia komunalnego Gminy 
w postaci działek rolnych formalnie dzierżawionych od Gminy Ząbkowice przez 
członka jego rodziny. Odniosła się do uzasadnień Radnego Stanisława Susza w 
korespondencji między Ryszardem Barańskim a Radą Miejską fakt jest taki, że 
istotnie Pan Barański poinformował Radę, że rozpatrywanie skargi przez Radę jest 
bezzasadne, bo skierował ją do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. 
Jednocześnie do pisma podłączył kolejny postulat, o który ponownie sprawa wróciła.  
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, podsumował wypowiedź Radnej Danuty Tkaczonek. Dowiedział się, że były 
sporządzone notatki przez Komendę Powiatowej Policji w Ząbkowicach Śląskich z 
uwagi na fakt, że zostało zbierane zboże z przedmiotowych działek, są to nowe 
okoliczności i przypomniał, że rozpatrywali na posiedzeniu i przekazywali Radzie 
Miejskiej i Rada odrzuciła przez uchwałę fakt stwierdzenia wygaśnięcia mandatu 
Andrzeja Dominikowi.  
 
Wywiązała się krótka dyskusja 
 
Radna Danuta Tkaczonek, powiedziała, że tłumaczyła na poprzedniej komisji, że 
obie skargi zostały przez Wojewódzki Sąd Administracyjny odrzucony z przyczyn 
formalnych, ponieważ Pan Barański nie miał legitymacji prawnej. Instytucja 
Prokuratora ma prawo w każdym momencie zaskarżyć uchwałę Rady Miejskiej. 
Stwierdzenie Prokuratora i postępowanie, jakie zostało przeprowadzone, 
przesłuchanie 8.03.2011 i 10.03.2011 roku nie są faktami zasadnymi.  
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, powiedział, że sąd zadecydował inaczej poprzez postanowienie nie wydał 
wyroku w tej sprawie, wydał postanowienie odrzucające ze względów formalnych. 
 
Radny Andrzej Dominik, powiedział, że postępowania przed prokuraturom nie 
było jedno i nie ostatnie, było ich ponad 10, zawsze były umarzane i kwestia zeznań, 
które zeznał syn myśli, że chodzi o kwestię z 2009 roku, bo do 2009 faktycznie 
pobierał dopłaty natomiast nie jest prawdą, że za 2010, 2011, 2012 rok pobierał 
dopłaty. Jeżeli pobierał są na to dokumenty można sprawdzić w agencji 
restrukturyzacji, dlatego jego syn powiedział te słowa, chodziło w dalszym ciągu o 
kwestię do 2009 roku. Syn zamieszkuje pod numerem, 74 ale prowadzi oddzielne 
gospodarstwo zamieszkuje w części wraz z dziadkami, które należą do brata. 
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Oświadcza, że od 2009 roku nie prowadził żadnej działalności na działkach, nie 
zawiadywał nimi, nie udzielał porad i nie ponosił żadnych nakładów.  
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, przeszedł do głosowania postulatu Ryszarda Barańskiego. 
 
Zapytał: Kto z Pań i Panów Radnych uważa, że postulat jest zasadny?  
 
Za: 1 wstrzymujących: 0 przeciwnych: 4  
(Radna Danuta Tkaczonek głosowała za zasadnością postulatu) 
 
Stwierdził, że postulat został uznany za niezasadny.  
 
 
• Postulat Ryszarda Barańskiego z dnia 4 czerwca 2013 roku skierowany do 

Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej Jolanty Mitręgi dotyczący odwołania z 
funkcji wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Radnego Stanisława Susza. 
 

Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, odczytał postulat. 
 
Zapytał: czy Ryszard Barański niebędący Radnym, jako osoba prywatna może 
zgłaszać tego typu postulat o odwołanie Radnego Wiceprzewodniczącego z jego 
funkcji? 
 
Radca Prawny Kamila Rutkowska-Krehut, odpowiedziała, że zgodnie z art. 19 ust. 
4 odwołanie Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących następuje na wniosek, co 
najmniej ¼ ustawowego składu Rady Gminy w związku z tym osoba, która nie jest 
Radym nie ma możliwości złożenia takiego wniosku a tym bardziej musi być 
spełniony wymóg, co do liczby Radnych. Powiedziała, że jej zdaniem wniosek nie 
powinien być rozstrzygnięty.  
 
Wywiązała się krótka dyskusja. 
 
Radna Jolanta Mitręga, zapytała czy podpisywanie się Ryszard Barański 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Rady 
Miejskiej V Kadencji, czy to nie jest naruszenie prawa? 
 
Radca Prawny Kamila Rutkowska-Krehut, odpowiedziała, że jest zaznaczenie  
V Kadencji, więc zakłada, że nie jest to nieprawda. 
 
Radna Jolanta Mitręga, oznajmiła, że nie każdy wie, która jest kadencja. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, powiedział, że myśli iż ma prawo, był Przewodniczącym. 
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Radny Andrzej Dominik, zgodził się z wypowiedzią Przewodniczącego Krzysztofa 
Gnacha ale dodał, że został odwołany w trakcie kadencji i to jest ważne.  
 
Radna Danuta Tkaczonek, powiedziała, że zgodnie z kodeksem postępowania 
administracyjnego każdy obywatel ma prawo składać wnioski. W jej ocenie kwestia 
jest procedowania nad tym wnioskiem. Artykuł z ustawy o samorządzie gminnym 
wczoraj wspomniała o nim Przewodniczącemu, dlatego wniosek polegał na tym, aby 
odbyło się połączone posiedzenie Komisji, które mogłyby wniosek rozstrzygnąć.  
 
Radca Prawny Kamila Rutkowska-Krehut, powiedziała, że zajmują się tym 
wnioskiem o sposobie załatwienia zostanie poinformowany w taki właśnie sposób ze 
względów formalnych wniosek w treści odwołania Wiceprzewodniczącego jej 
zdaniem nie powinien być rozpatrzony. Jeżeli nie będzie ¼ składu Rady to uchwała 
będzie nieważna.  
 
Wywiązała się krótka dyskusja. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, poddał pod głosowanie o odrzucenie postulatu Pana Ryszarda Barańskiego z 
przyczyn formalnych.  
 
Zapytał: Kto z Pań i Panów Radnych jest za odrzuceniem postulatu?  
 
Za: 5 wstrzymujących: 0 przeciwnych: 0 
 
Stwierdził, że Rada jednogłośnie odrzuciła postulat.  
 
 
Ad. pkt. 4 Sprawy różne.  
 
Radna Danuta Tkaczonek, zapytała o kwestię związaną z projektem uchwały dot. 
zmiany zagospodarowania przestrzennego dla miasta Ząbkowice Śląskie od torów 
ul. Ziębickiej po osiedle Słoneczne. Mieszkanka zwróciła uwagę, że w projekcie 
uchwały jest inne liternictwo oznakowania. Zapytała: czy to jest zgodne ze studium 
zagospodarowania przestrzennego? 
 
Zastępca Burmistrza Piotr Miernik, odpowiedział, że uchwała w 2009 roku plan 
obowiązujący na ten obszar został wyrokiem sądu unieważniony i to zostało 
wycofane. Nie wykonywali całej nowej procedury tylko wrócili do momentu 
zgodnie z wyrokiem sądu gdzie wszystko było dobrze zrobione a później były, jakiej 
nieprawidłowości dwie albo trzy i to poprawiali. Nic więcej nie zmieniali. Nie 
powinno się różnić nazewnictwo w planie ze studium. Sprawdzi te rozbieżności.  
 
Randa Danuta Tkaczonek, powiedziała, że napisze e-mail.  
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Zastępca Burmistrza Piotr Miernik, powiedział, że jest możliwość, jeżeli studium 
dopuszcza zabudowę mieszkaniową i to jest literka M to się pojawi MU – 
mieszkaniowo usługowa. Przepisy dopuszczają takie łączenie i mogą być jakieś 
rozbieżności. Poprosił o szczegółową informację. Mieszkańcy do 4 lipca mają prawo 
wnosić uwagi do planu może ktoś coś wnosił i zostało to zmienione.  
 
Radna Jolanta Mitręga, poprosiła, aby Burmistrz poinformował Radnych jak 
wygląda sprawa remontu ulic Kościuszki i Grunwaldzkiej.  
 
Zastępca Burmistrza Piotr Miernik, oznajmił, że jeżeli chodzi o ulicę Kościuszki to 
na tę chwilę prace powinny zakończyć się 30 czerwca, jest problem z kanalizacja 
deszczowa, po ulewie nocnej doszło do częściowego zalania budynku pierzei, 
odbywa się kamerownie i szukają usterki, może to wpłynąć na termin wykonania 
całego zadania. Ma nadzieje, że nie przesunie się termin. Jeżeli chodzi o ulicę 
Grunwaldzką to prace powinny ruszyć początkiem Lipca, ale to jest uwarunkowane 
otwarciem ruchu na głównym ciągu ulicy Kościuszki. Otrzymali do zatwierdzenia 
projekt organizacji ruchu.  
 
Radna Jolanta Mitręga, zgłosiła dużo złamanych gałęzi na ul. Żeromskiego.  
 
Zastępca Burmistrza Piotr Miernik, przyjął to, mieli informację o powalonych 
drzewach, straże pożarne zajęły się wycinaniem tego a ZGK zajęli się sprzątaniem.  
Radny Dariusz Gancarz, zadał pytanie: ul. Bohaterów Getta do Rynku i sklep 
narożny to jest prywatny? Duże bryły tynku odpadły na chodnik, zagraża to 
ludziom.  
 
Zastępca Burmistrza Piotr Miernik, odpowiedział, że jest tam zarządca.  
 
Pan Emilian Szczepaniak, wypowiedział się na temat policji, mandatu. Dostał 
mandat w wysokości 280 zł za jazdę motorowerem ma rentę 800 zł. Inni jeżdżą bez 
kasków na kładach. Wyrywkowo go złapali. Dostaje z MOPSU 50 zł a oni zabierają 
mu te 50 zł. Policja robi, co chce. To łamanie prawa. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, powiedział, że nie są organem kompetentnym do takich spraw. 
Poinformował, że jest Komisja Bezpieczeństwa przy Radzie Powiatu tam podlega 
policja.  
 
Pan Emilian Szczepaniak, oznajmił, że ma udokumentowane wszystko na zdjęciach.  
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, poprosił, aby zostawić zdjęcia w Biurze Rady.  
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Ad. pkt. 5 Zakończenie obrad.  
 
W związku z zakończeniem obrad Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i 
Porządku Publicznego Krzysztof Gnach, zamknął posiedzenie Komisji.  
 
 
 
 
Protokół sporządzono  
na podstawie nagrania 
 
Protokołowała 
Kamila Bigos 
Stażysta  

 
 
Przewodniczący Komisji  

 
        (-) Krzysztof Gnach 
 


